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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: (RISPOSTA SCRITTA) "UN PUNTO DI RIFERIMENTO PER LA 
COMUNITÀ IN BORGO VITTORIA ABBANDONATO A SE STESSO E NON SOLO!" 
PRESENTATA IN DATA 23 APRILE 2020 - PRIMA FIRMATARIA FOGLIETTA.  
 

La sottoscritta Consigliera Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- nel 1945 il circolo ricreativo sportivo intestato al partigiano Ettore Valli ha sempre avuto 

la funzione di luogo di ritrovo e socializzazione nel quartiere di Borgo Vittoria: prima in 
via Chiesa della Salute 3 e successivamente nel 1948 nella nuova sede di via Stradella 15 
dove si trova ancora oggi. Il forte radicamento nel territorio lo ha fatto diventare un punto 
di riferimento per tutta la comunità con attività destinate non solo ai lavoratori ma anche 
ai più giovani; 

- nonostante un incendio lo abbia danneggiato e costretto alla chiusura alla fine degli anni 
novanta, nel 2005 il circolo ha riaperto con una nuova gestione che lo ha riconsegnato alla 
città; 

 
RILEVATO CHE 

 
- il 3 maggio 2011 la Giunta Comunale con deliberazione (mecc. 2011 02488/131) 

approvava il rinnovo della concessione dell'area di proprietà comunale in via Stradella 15 
al Circolo Ricreativo Ettore Valli per il periodo dal 1 maggio 2011 al 30 aprile 2033 a 
fronte della presentazione di un progetto che prevedeva il completo rifacimento del 
fabbricato esistente da destinarsi ad attività ricreative e di ristoro, la realizzazione di un 
campo da calcetto con annessi spogliatoi, un chiosco adibito a ristoro estivo e una pista 
da ballo; 

- con deliberazione Giunta Comunale (mecc. 2011 03483/131) il 21 giugno 2011 venivano 
apportate alcune integrazioni alla precedente deliberazione tra cui l'onere a carico del 
concessionario di presentare, prima della stipulazione del contratto, un crono-programma 
di durata non superiore a 3 anni per l'esecuzione delle opere programmate. Decorsi i 3 
anni (salvo proroga di 1 anno in caso di realizzazione parziale delle opere programmate), 
in assenza dell'effettiva realizzazione delle opere, si sanciva la decadenza della 
concessione; 
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- non essendo stati realizzati gli interventi di manutenzione vincolanti la concessione (sono 

stati realizzati solo quelli relativi alla pista per il ballo), la concessione stessa esauriva i 
suoi effetti con la riconsegna dell'immobile alla Città di Torino avvenuta in data 
1 ottobre 2015; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- l'immobile sede del circolo, su segnalazione di più cittadini, oggi versa in stato di 

abbandono e questo comporta, all'interno della proprietà, l'accumulo di immondizia 
dovuta alla presenza di soggetti che entrano ed escono in maniera abusiva all'interno; 

- sono state effettuate segnalazioni sia alla Polizia Municipale, sia alla Polizia di Stato che 
ha il 31 marzo 2020 ha effettuato un sopralluogo per verificare lo stato effettivo del sito;  

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quali azioni sta attuando l'Amministrazione per impedire occupazioni arbitrarie di un 

proprio immobile da parte di persone non aventi diritto; 
2) se è nelle intenzioni dell'Amministrazione intervenire concretamente per ripulire 

l'immobile affinché possa essere nuovamente oggetto di concessione.   
 

F.to  Chiara Foglietta 


